

# 习近平同波兰总统杜达会谈

(上接1版)理解和支持彼此维护国家主权、安全、发展利益所作的努力,共同反对冷战思维、阵营对抗,维护以联合国为核心的国际体系,推动构建平等有序的世界多极化和普惠包容的经济全球化。双方要用好中波政府间合作委员会等机制平台,加强各领域合作的战略协调和统筹规划,高质量共建“一带一路”,保障和推进中欧班列等重大项目合作,加强贸易、农业、数字经济、绿色产业、清洁能源等领域合作。中方欢迎更多优质波兰农产品进入中国市场,支持扩大双向投资,希望波方为中国企业提供公平、公正、非歧视的营商环境。中方决定对波兰公民实施15日单方面免签政策。双方要大力推动两国文化、青年、学术、媒体等领域交流。中方愿同波兰等国一道,促进中国-中东欧国家合作机制可持续发展,推动中欧关系健康稳定发展。

杜达表示,我对2015年对中国首次国事访问和2022年初出席北京冬奥会开幕式的情景记忆犹新,这次访华进一步见证了中国发展的巨大活力。我由衷钦佩中国在习近平主席领导下贯彻以人民为中心的发展理念,取得了举世瞩目的成就。2016年习近平主席对波兰进行国事访问,成为波中全面战略伙伴关系发展的重要里程碑。习近平主席提出的共建“一带一路”倡议对波兰意味着巨大发展机遇,同中国合作共建“一带一路”有力促进了波兰基础设施建设和经济发展。波中建交75年来,双方关系发展始终基于平等和相互尊重。波方高度评价中国的悠久历史和深厚文化,高度评价中国在国际事务中秉持的理念以及为世界和平与发展作出的重要贡献。波方坚定恪守一个中国原则,愿同中方继续推进共建“一带一路”合作,深化经贸、农业、基础设施、互联互通、人文等领域交流合作,拓展创新、数字经济、新能源汽车等新领域合作,欢迎更多中国企业赴波兰投资。波方愿同中方密切多边沟通协作,推动波中全面战略伙伴关系进一步发展,为促进世界的和平与稳定作出积极贡献。明年上半年波兰将担任欧盟轮值主席国,波方愿为推动欧盟同中国关系发展发挥建设性作用,并继续促进中东欧国家同中国合作。

双方还就乌克兰危机交换了意见。习近平强调,中方在乌克兰危机上的立场就是劝和促谈、政治解决。当前应努力避免冲突扩大激化,努力推动局势降温,努力创造和谈条件。这符合包括欧洲在内的国际社会利益。中方反对一些人借口中俄正常贸易转移矛盾,抹黑中国。中方鼓励和支持一切有利于和平解决危机的努力,推动构建均衡、有效、可持续的欧洲安全架构。中方愿继续以自己的方式为政治解决乌克兰危机发挥建设性作用。

会谈后,两国元首共同见证签署关于经贸、农业等领域多项双边合作文件。

双方发表《中华人民共和国和波兰共和国关于加强全面战略伙伴关系的行动计划(2024-2027年)》。

会谈前,习近平和夫人彭丽媛在人民大会堂东门外广场为杜达和夫人阿加塔举行欢迎仪式。

杜达抵达时,礼兵列队致敬。两国元首登上检阅台,军乐团奏中波两国国歌,天安门广场鸣放21响礼炮。杜达在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队,并观看分列式。

当晚,习近平和彭丽媛在人民大会堂金色大厅为杜达夫妇举行欢迎宴会。

王毅参加上述活动。

## 美发布对华投资限制拟议规则 商务部:严重关切 坚决反对

新华社北京6月24日电 针对美财政部21日发布对华投资限制拟议规则,商务部新闻发言人24日回应称,中方注意到美方发布相关文件。中方对此表示严重关切、坚决反对,将保留采取相应措施的权利。

这位发言人说,美方反复强调无意对华“脱钩”,无意阻挡中国经济发展,但却执意发布拟议规则,限制美方企业对外投资,打压中国产业正常发展。这是典型的泛化国家安全做法,违背两国元首旧金山会晤共识,影响中美两国企业正常经贸合作,破坏国际经贸秩序,扰乱全球产业链供应链安全稳定。美方应尊重市场经济规律和公平竞争原则,停止将经贸问题政治化、武器化,取消对华投资限制,为中美经贸合作创造良好环境。

# “恐惧营销”大幅推高北约军费开支

新华社记者 乔本孝

北约秘书长斯托尔滕贝格日前在访问美国时说,北约欧洲成员国和加拿大今年的军费开支将增加18%,为几十年来最大增幅。北约32个成员国中有23国今年军费开支达到或超过本国国内生产总值(GDP)的2%。北约军费大幅增长,一大推手是美国不断向盟友贩卖“安全焦虑”,进行“恐惧营销”,趁机渔利。斯托尔滕贝格对此毫不遮掩,称盟友的新增军费开支“很多花在了美国,北约创造了一个军火销售市场”。

通过制造“假想敌”、“浇油拱火”、挑动地区冲突,美国诱拉胁迫北约成员扩大军事开支,美国军工企业因此赚得盆满钵满。乌克兰

危机升级后不久,美国主导下的北约通过《北约2022战略概念》,将俄罗斯确定为“最重大和最直接的威胁”。美国极力营造的“恐俄”氛围,让欧洲盟友深陷安全焦虑,纷纷开始扩军备战。过去两年,北约三分之二的军事采购都是与美国公司进行的,金额高达1400亿美元。斯托尔滕贝格访美期间表示:“北约有利于美国安全,也有利于美国的工业和就业。”

除了攫取经济利益,美国还通过“恐惧营销”让盟友对其产生“安全依赖”,从而在安全战略上操控盟友,维护其在西方世界中的霸主地位。禁不住美国的“恐惧营销”攻势,长期中立的芬兰和瑞典“火

线入约”。在法国举行的2024年欧洲国际防务展上,美国成为东道主法国之外最大的参展国。法国《费加罗报》一则报道评论说,美国的强势存在,令本届防务展成为“欧洲对外依赖的象征”。

美式“恐惧营销”包藏着“损友肥己”的精心算计,同盟友们的切身利益背道而驰。美国盟友们自掏腰包帮美国军工企业清了库存,本想“花钱买平安”,但到头来,恐怕要落得金钱、安全两空的境地。北约东扩就是一个典型例子。在美国主导下,北约以俄罗斯为“假想敌”,不断东扩,导致乌克兰危机升级,欧洲大陆重燃战火,美国趁机“浇油拱火”,向北约盟友兜售武

器,让欧洲成了火药桶,站在危险边缘。法国战略研究基金会副主席布鲁诺·泰尔特雷在法国国民议会国防委员会阐述国际局势时说,有的欧洲国家认为,购买美国F-35战机,就能换取美国对欧洲安全的持久保障,“在我看来,这是他们搞错了”。

在这些盟友国内,由于将大量资源转至国防领域使关键的社会和经济需求被忽视,导致民众不满,国内不稳定因素增加。欧洲经济和财政政策研究中心公布的一份报告指出,增加军费开支带来的经济压力会破坏社会福利制度,削弱关键领域的公共投资,可能导致公众不满和社会动荡,这将对欧洲国家内部

安全和稳定产生负面影响。

值得警惕的是,美国正试图在世界更多地区复刻这一“营销模式”,实现其“拉圈子”与“卖军火”的双重目的。美式“恐惧营销”暴露的顽固冷战思维只会进一步激化国家间矛盾,恶化全球安全形势,让各国陷入军备竞赛,从而威胁世界和平稳定。正如斯洛文尼亚政治经济学专家博戈米尔·费尔菲拉所说,认为军费越多就越安全是一种误解,“真正的安全是共享的。安全不能通过单方面武装来实现,因为这会导致其他国家采取类似行为”。美式“恐惧营销”只会将世界推向更危险的境地。(新华社巴黎6月24日电)



## 韩国电池工厂火灾有中国公民遇难

这是6月24日在韩国华城市拍摄的火灾现场。24日深夜,韩国京畿道行政第二副知事吴厚锡、华城市市长郑明根和消防部门官员等向赶赴华城电池工厂火灾现场的中国驻韩国大使邢海明介绍事故情况和搜救进展。韩方表示,根据个人物品等初步判断

有17名中国公民遇难。韩方表示,此次事故已造成22人遇难,初步判断其中有17名中国公民,确切人数还需进一步确认。另有8人受伤,其中1名中国公民轻伤,伤者已全部得到救治。消防部门还在搜寻1名失联人员。(新华社发)

## 俄达吉斯坦恐袭 致死人数升至20人

据新华社莫斯科6月24日电(记者 刘畅)俄罗斯达吉斯坦共和国数座教堂和警察哨所23日遭不明身份武装分子袭击,遇难人数升至20人。

俄新社24日援引达吉斯坦共和国领导人谢尔盖·梅利科夫的消息报道说,首府马哈奇卡拉市以及杰尔宾特市的两座东正教教堂、一

座犹太教堂、一处警察哨所23日遭到恐怖袭击。目前局势已得到控制,袭击导致的杰尔宾特犹太教堂大火已被完全扑灭。根据梅利科夫在社交媒体发布的信息,有6名武装分子被击毙。执法人员将继续搜捕,直到抓获所有恐袭参与者。

美国国会预算办公室日前发布报告说,美国联邦政府预算赤字2024财年预计将达1.9万亿美元,较2月的预测上调27%。未来十年,联邦政府累计赤字将增长10%。

根据美国财政部网站23日公布的最新数据,联邦政府债务规模已达34.73万亿美元,相当于每个美国人负债10.3万亿美元。与此同时,作为衡量经济体债务偿还能力的重要指标——政府债务占国内生产总值(GDP)的比重在美国已超120%。

倚仗美元霸权,美国举债成癖,不仅埋下债务危机种子,长期看正不断反噬美国政府信用和美国经济。肆意膨胀的美债犹如悬在国际金融市场头顶的“堰塞湖”,美国“寅吃卯粮”还能撑多久,“堰塞湖”会否溃坝,引发国际社会普遍担忧。

### 美债狂飙,哪来的底气

美国财政部1月发布的报告显示,美国联邦政府公共债务总额于2023年12月29日首次突破34万亿美元,比美国国会预算办公室2020年1月的预测提前了5年。

美国消费者新闻与商业频道的报道指出,去年6月以来,美债正以每100天增加约1万亿美元的惊人速度狂飙。美国银行投资策略师迈克尔·哈特尼特认为,在债务规模从34万亿升至35万亿的过程中,“100天模式”将重演。

激增的债务让多名国会议员发出美国正“迅速接近危机点”的警告。共和党参议员米特·罗姆尼、众议员比尔·休伊曾和民主党参议员乔·曼钦、众议员斯科特·彼得斯日前联名在《国会山》日报上发表署名文章称,美国国债正以不可持续的速度爆炸式增长。文章说,国债不断增长是美国面临的最大威胁,“现在是国会采取行动的时候了”。

表面上看,美国国债飙升的主要原因是联邦政府长期入不敷出,政府预算赤字“病根”难除。美国财政部数据显示,美国联邦政府

元的全球霸权和不断膨胀的美国债务或被证明是同一枚硬币的两面。

### 举债成癖,催生哪些危机

深陷低储蓄率和高财政赤字困境的美国长期维持对外贸易赤字,对外输出美元和通胀,攫取各种资源,同时通过大量发债促使美元回笼。财政赤字货币化,不仅埋下了美债危机种子,长期看不断反噬美国经济和政府信用。

近年来,随着美债规模快速扩大,在民主、共和两党恶斗等政治因素作用下,债务问题已严重政

治。哈特的研究表明,尽管美国拥有铸币权,可以通过印钞来偿还债务,但这样做会导致通货膨胀和其他诸多负面后果。

长期来看,美债不断攀升是历届联邦政府在财政问题上不负责任的结果。美国政府在化解国债方面表现出的政治失能正严重损耗美国信誉,不仅打击市场对美国政府和美元的信心,也严重影响包括美国在内的多国信用体系,拖累全球经济发展。

美国智库外交关系协会日前发表的《美国国债困境》一文指出,许多经济学家认为,迅速增加的债

务负担或将削弱美国经济增长,限制政府在重要项目上的支出,并增加发生金融危机的可能性。

国际观察人士认为,长期以来美国财政和贸易双赤字的增长模式,与产业空心化、国债利息支出快速上涨、支出结构和期限结构扭曲以及依赖美元霸权维持高负债等因素综合作用,最终决定了美国国债增长的不可持续性。正如彼得·彼得森基金会一份报告所言,美国财政政策已经走上“不可持续的道路”。

美国波士顿大学教授、经济学家劳伦斯·科特利科夫认为,美债的真实规模或被低估,因为官方数据没有充分考虑到政府未来的负债,如养老金和医疗保健支出等。如果考虑到这些未来的负债,美债总额或远超官方公布的数据,这使得债务不可持续的风险更加严重。

美国政府自20世纪80年代起大量举债。1985年,美国从净债权国变为净债务国,此后债务规模不断攀升。长期以来,美国的经常项目逆差以及由此累积产生的巨额净外债是否可以持续,一直是国际金融界关注的焦点问题之一。

美联储主席鲍威尔此前在接受美国哥伦比亚广播公司采访时承认,美国债务增长速度快于经济增长速度,这是不可持续的。(新华社北京6月24日电)

# 美债“堰塞湖”缘何令全球担忧

新华社记者 于荣

2023财年财政赤字达到近1.7万亿美元,比上一财年增加23%。为了填补亏空,美国政府通常会发行国债筹款,债务“雪球”由此越滚越大。

追根溯源,美债野蛮生长的“土壤”是美元霸权。在美国利益最大化驱使下,美联储通过量化宽松或激进加息等超常规货币政策,或压低美债收益率,稀释投资者权益;或抬高美债收益率,加速美元回流,反复收割他国财富。

英国《金融时报》援引希腊雅典经济与商业大学学术研究员康斯坦丁·诺斯·格拉瓦的文章说,美

元霸权和美国竞争这对组合如何祸延世界。

达拉斯联邦储备银行前行行长理查德·费舍尔指出,如果美国政府继续借更多钱,债券市场供应过剩最终将推高国债收益率。这将造成债务上升和利息成本上升的恶性循环,政府必须进一步增加支出偿还债务。

曾担任国际货币基金组织首席经济学家的哈佛大学教授肯尼斯·罗格夫和经济学家卡门·莱因

斯指出,“债务上限”闹剧反复上演,演变为威胁全球金融安全的“堰塞湖”和“灰犀牛”,向人们展示美元霸权和美国竞争这对组合如何祸延世界。

达拉斯联邦储备银行前行行长理查德·费舍尔指出,如果美国政府继续借更多钱,债券市场供应过剩最终将推高国债收益率。这将造成债务上升和利息成本上升的恶性循环,政府必须进一步增加支出偿还债务。

曾担任国际货币基金组织首席经济学家的哈佛大学教授肯尼斯·罗格夫和经济学家卡门·莱因斯指出,“债务上限”闹剧反复上演,演变为威胁全球金融安全的“堰塞湖”和“灰犀牛”,向人们展示美元霸权和美国竞争这对组合如何祸延世界。

曾担任国际货币基金组织首席经济学家的哈佛大学教授肯尼斯·罗格夫和经济学家卡门·莱因斯指出,“债务上限”闹剧反复上演,演变为威胁全球金融安全的“堰塞湖”和“灰犀牛”,向人们展示美元霸权和美国竞争这对组合如何祸延世界。

## 公告栏

本报刊登的公告或声明,其内容不代表本报的立场和观点,由广告人或声明人保证内容的真实性,并承担一切法律后果。

### 遗失声明

- 福建金平安物流有限公司遗失闽AQ7702 营运证,证号:350181204551,声明作废。
- 本人林孝成不慎遗失残疾证1本,残疾证证号:35010520120321011153,声明作废。
- 福清市高山陈吓红日用品店遗失营业执照、副本,统一社会信用代码:92350181MA309NDN53,声明作废。

●连江县天和城小区业委会遗失中国工商银行股份有限公司连江支行开户许可证,账户:1402060109600017007,开户许可证核准号:J3910007543301,编号:3910-00166760,声明作废。

●吴恬怡遗失家属保障卡,卡号:810000230112033993,特此声明。

●福州市建设工程有限公司晋安中心有限公司不慎遗失开具的福建增值税普通发票1张,发票号码:NO01134982,发票代码:35002200304,金额:9800.00元,开票日期:2023年6月2日;不慎遗失开具的福建增值税专用发票1张,发票号码:NO12248889,发票代码:3500192130,金额:12890.50元,开票日期:2020年10月14日,现特此声明以上两张发票作废。

●福州中和悦丰餐饮有限公司不慎遗失福州市鼓楼区市场监督管理局2023年12月20日核发的《食品经营许可证》副本,户许可证核准号:JY23501020257285,编号:3910-00166760,声明作废。

●声明:陈彬在福州市晋安区水头村自建房屋一幢(无产权证),于2017年10月被列入“水头旧房改造”项目征收范围,房屋确权建筑面积114.09㎡,陈彬于2017年10月06日签订编号No:STJFGZ-4275《房屋征收补偿安置协议书》,安置面积61.57㎡,安置于福州市晋安区正荣悦山居(三区)3-2号楼305单元。现安置房已具备申报不动产产权证条件,声明人申请办理

上述安置房权属登记至陈彬名下。如有异议者,可在本声明见报之日起30日内,书面向福州捷诚房屋征收工程处提出。若逾期无人提出异议,将由声明人申报安置房权属登记。若有他人提起诉讼,声明人同意在诉讼期间暂缓申报权属登记。

产权登记。如有异议者请于30天内向拆迁单位提出,逾期按规定办理。

声明人:胡晓菁

### 电信通知

尊敬的客户: 我司将于6月26日、27日1:00至6:00在福州市晋安区后浦支路周边进行线缆迁改调整,届时将影响该地区部分电信的宽带、窄带业务,敬请谅解!如发现有问题请拨打10000申告。

我司将于6月27日1:00至6:00在福州市台江区雁塔路周边进行线缆迁改调整,届时将影响该地区部分电信的宽带、窄带、传输等业务,敬请谅解!如发现有问题请拨打10000申告。

### 停气通告

尊敬的用户:

- 1.燃气工程施工定于2024年6月27日8:30至10:30进行,届时十八分部分后办将停止供气。请用户关闭阀门,注意用气安全。
- 2.燃气工程施工定于2024年6月27日13:30至17:30进行,届时白马北路(杨桥路至湖滨路)以西、西洪路两侧(湖滨路至西二环路)以西、光荣路、梦山北路以南等周边片区将停止供气。请用户关闭阀门,注意用气安全。
- 3.燃气工程施工定于2024年7月3日8:45至11:30进行,届时六一路新闻大厦、逸园小区等将停止供气。请用户关闭

阀门,注意用气安全。 4.燃气工程施工定于2024年6月30日13:30至17:30进行,届时福州华纺织公司、埠兴新苑、焦坑月秀新苑、樟林寿山新苑、高意通讯有限公司、承德信山庄等将停止供气。请用户关闭阀门,注意用气安全。 停气给您带来的不便,敬请谅解,如发现有问题请及时联系95777。 福州华润燃气有限公司 2024年6月24日

各类遗失声明、房产声明收费标准:按照标题60元/行(8字以内),正文30元/行(13字以内)收取,不足13个字,按1行收取。 登报地址:鼓楼区小柳路85号2楼福州日报广告刊登处 热线电话:0591-83721111